
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА АПАТИТЫ 

УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ 
 

 

28.06.2024  

ИНФОРМАЦИЯ 

об основных итогах проведенной плановой проверки исполнения в 2023 году 

Муниципальным казенным учреждением города Апатиты «Управление городского 

хозяйства» бюджетных полномочий по администрированию доходов городского 

бюджета 

 

Во исполнение пункта 3 Плана контрольных мероприятий Управления финансов на  

2024 год, утвержденного приказом Управления финансов от 28.11.2023 № 75 (в редакции 

приказа Управления финансов от 22.12.2023 № 89), в соответствии с приказом Управления 

финансов от 20.03.2024 № 34 «О проведении проверки Муниципального казенного 

учреждения города Апатиты «Управление городского хозяйства», в период с 09.04.2024 по 

24.05.2024 проведена плановая выездная проверка исполнения в 2023 году Муниципальным 

казенным учреждением города Апатиты «Управление городского хозяйства» бюджетных 

полномочий по администрированию доходов городского бюджета. 

Объект контроля: Муниципальное казенное учреждение города Апатиты 

«Управление городского хозяйства (МКУ г. Апатиты «УГХ») (далее – Учреждение). 

В результате проведенной проверки установлены следующие нарушения: 

1) п.п. 2.29, 2.29.1, 2.29.2, 2.30 Положения о порядке предоставления гражданам 

жилых помещений по договорам найма жилых помещений муниципального жилищного 

фонда коммерческого использования города Апатиты, а также продажи отдельных 

указанных жилых помещений, утвержденного решением Совета депутатов города Апатиты 

от 30.10.2012 № 636 (с изменениями): в 2023 году для продления договоров коммерческого 

найма документы, установленные данными пунктами, нанимателями не представлялись. 

Пункт 7.2 договора коммерческого найма противоречит требованиям п.п. 2.29, 

2.29.1, 2.29.2, 2.30 вышеуказанного Положения; 

2) ч. 1 ст. 19 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» 

(далее – Закон № 402-ФЗ): в справках Учреждения за 2023 год, представленных по форме 

согласно приложению № 14 к Учетной политике, указаны сведения в части начисленных и 

уплаченных пеней при просрочке оплаты по договорам найма, начисленных и внесенных 

сумм платы за социальный наем, не соответствующие ежемесячным обобщенным данным 

программы «1С: Расчет квартплаты и бухгалтерия ЖКХ» и Справок о перечислении 

поступлений в бюджеты; справки за ноябрь, декабрь 2023 года отсутствуют; 

3) ч.ч. 1, 5 ст. 8 Закона № 402-ФЗ: в п. 6.6 Учетной политики отсутствует 

информация об отражении в составе доходов будущих периодов доходов от пеней при 

просрочке внесения платы по договорам найма; 

4) ч. 3 ст. 9 Закона № 402-ФЗ, абзацев 3, 8 п. 3 Инструкции по применению Единого 

плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных 

органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными 

внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных 

(муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 

157н (с изменениями) (далее - Инструкция, утвержденная приказом Минфина России № 

157н), абзацев 1 - 3, 5 п. 16, п. 18, абзаца 1 п. 21 федерального стандарта бухгалтерского 

учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского 

учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного приказом 

Минфина России от 31.12.2016 № 256н (далее – Стандарт № 256н), абзаца 7 п. 123 

Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом 

Минфина России от 06.12.2010 № 162н (с изменениями) (далее – Инструкция, утвержденная 

приказом Минфина России № 162н), абзаца 5 п. 6.6 Учетной политики в части отражения в 

бюджетном учете хозяйственных операций по начислению доходов будущих периодов (их 
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корректировке) на основании договоров использования опор наружного уличного 

освещения и дополнительных соглашений к ним: 

- несвоевременное отражение в бюджетном учете хозяйственных операций по 

начислению доходов будущих периодов (их корректировке) (38 фактов нарушения); 

- уменьшение доходов будущих периодов на сумму 1 794,75 рубля при отсутствии на 

тот момент документа-основания; 

- начисление доходов будущих периодов на основании дополнительного соглашения 

к договору в меньшем размере, чем установлено дополнительным соглашением 

(отклонение - 8 957,60 рубля); 

- неотражение в бюджетном учете проверяемого периода хозяйственных операций 

по начислению доходов будущих периодов на основании пяти договоров на сумму 

77 795,74 рубля, дополнительных соглашений к договорам на сумму 3 695,56 рубля; 

- неотражение в бюджетном учете проверяемого периода хозяйственной операции по 

уменьшению доходов будущих периодов на сумму 584,90 рубля на основании Соглашения 

от 09.10.2023 о расторжении договора № 34 от 31.12.2022; 

5) п. 3 ст. 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), п. 18 

Стандарта № 256н, п. 33 федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций 

государственного сектора «Доходы», утвержденного приказом Минфина России от 

27.02.2018 № 32н (далее – Стандарт № 32н), абзаца 8 п. 3 Инструкции, утвержденной 

приказом Минфина России № 157н, п.п. 3, 4, 6 распоряжения Комитета по управлению 

имуществом Администрации города Апатиты Мурманской области от 30.12.2022 № 128 «О 

наделении полномочиями администратора доходов городского бюджета» (далее, 

соответственно – Комитет, Распоряжение от 30.12.2022 № 128): по КБК 

90111607090140000140 на счете 401.10 начислен в сентябре 2023 года доход в виде 

государственной пошлины за судебное заседание в размере 752 рубля, по которой 

Учреждение не является администратором доходов бюджета; 

6) абзаца 2 п. 35 Стандарта № 32н, абзацев 1, 5 п. 3 Инструкции, утвержденной 

приказом Минфина России № 157н, п. 1.20 Учетной политики: в бюджетном учете 

отражено возмещение ущерба на счете 401.10 на основании Бухгалтерских справок ф. 

0504833, составленных не на основании данных в части КБК, указанных в претензиях о 

возмещении ущерба в результате ДТП (13 фактов нарушения); 

7) п. 33 Стандарта № 32н, п. 2 Порядка формирования и применения кодов 

бюджетной классификации Российской Федерации, их структура и принципы назначения, 

утвержденные приказом Минфина России от 24.05.2022 № 82н (далее – Порядок, 

утвержденный приказом Минфина России № 82н), п. 2 приказа Минфина России от 

17.05.2022 № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации 

Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов)» 

(далее – Приказ Минфина России № 75н): 

- неправомерное использование КБК 90111607010140000140 для отражения 

денежных взысканий с подрядчиков в размере 85 000 рублей вследствие ненадлежащего 

исполнения ими взятых на себя обязательств по контрактам, не относящихся к просрочке 

исполнения обязательств (3 факта нарушения); 

- неправомерное использование КБК 90111607010140000140, 90111607090140000140 

для отражения возмещенных Учреждению виновниками ДТП сумм ущерба 

муниципальному имуществу в размере 469 224 рубля (13 фактов нарушения) и внесенной в 

бюджет виновником ДТП судебной государственной пошлины в размере 752 рубля; 

8) абзаца 10 п. 11 Порядка, утвержденного приказом Минфина России № 82н: за 

Учреждением не закреплены коды подвида доходов бюджета, исходя из осуществляемых 

им полномочий по начислению поступлений от возмещения ущерба, причиненного 

муниципальному имуществу; 

9) п. 2 Порядка, утвержденного приказом Минфина России № 82н, п. 2 Приказа 

Минфина России № 75н, п.п. 9.3.4, 9.4.1 раздела II Порядка применения классификации 

операций сектора государственного управления, утвержденного приказом Минфина России 

от 29.11.2017 № 209н (в редакции от 08.09.2022): неправомерное использование КБК 
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90111607010140000140 (КОСГУ 141) для отражения подлежащих возмещению 

Подрядчиком судебных расходов в размере 21 489 рублей, понесенных Учреждением в ходе 

судебного разбирательства о взыскании с Подрядчика пеней за просрочку исполнения 

обязательств по муниципальному контракту; 

10) абзацев 7, 14 п. 86 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России № 

162н: по дебету счета 1.209.41.564, кредиту счета 1.401.10.141 отражено начисление 

принятых к возмещению Подрядчиком понесенных Учреждением судебных расходов в 

размере 21 489 рублей; 

11) ч. 3 ст. 9 Закона № 402-ФЗ, абзацев 3, 8 п. 3 Инструкции, утвержденной приказом 

Минфина России № 157н, абзацев 1 - 3, 5 п. 16, п. 18, абзаца 1 п. 21 Стандарта № 256н: 

несвоевременное отражение в бюджетном учете хозяйственных операций по начислению 

доходов на основании претензий о возмещении ущерба и затрат (3 факта нарушения); 

12) абзаца 15 подраздела «Бухгалтерская справка (код формы 0504833)» раздела 2 

приложения № 5 к приказу Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм 

первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами 

государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, 

органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными 

(муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»: в 

отметке о принятии к учету Бухгалтерских справок (ф. 0504833) отсутствуют подпись 

главного бухгалтера и дата подписания (38 фактов нарушения); 

13) ч. 2 ст. 8 Закона № 402-ФЗ, п. 7 федерального стандарта бухгалтерского учета для 

организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», 

утвержденного приказом Минфина России от 30.12.2017 № 274н: пунктом 5.11 Учетной 

политики предусмотрено принятие решения о признании безнадежной к взысканию 

задолженности по платежам в городской бюджет Комитетом как главным администратором 

доходов городского бюджета в соответствии с Порядком, утвержденным распоряжением 

Комитета, в противоречие п. 3 ст. 47.2, абзацу 8 п. 2 ст. 160.1 БК РФ, абзацу 8 п. 2 

Распоряжения № 128; 

14) п. 4 ст. 47.2 БК РФ: Порядок принятия решений о признании безнадежной к 

взысканию задолженности по платежам в городской бюджет, администрируемым 

Комитетом по управлению имуществом Администрации города Апатиты Мурманской 

области, утвержденный распоряжением Комитета от 15.07.2016 № 74 (в редакции 

распоряжения Комитета от 14.05.2020 № 50) (далее - Порядок признания безнадежной к 

взысканию задолженности), не содержит положений в отношении подведомственного 

Комитету администратора доходов бюджета, в связи с чем не соблюдается пп. «в» п. 2, п. 6 

Общих требований к порядку принятия решений о признании безнадежной к взысканию 

задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, 

утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2016 № 393 

(в редакции от 02.07.2020) (далее – Общие требования); 

15) пп. «ж» п. 5 Общих требований, п. 4.3 Порядка признания безнадежной к 

взысканию задолженности: Акты о признании безнадежной к взысканию задолженности по 

платежам в городской бюджет от 2023 года, подписанные комиссией Учреждения, не 

содержат дату составления актов; 

16) п. 1 ст. 47.2 БК РФ: неправомерное признание безнадежной к взысканию и 

списания задолженности по договорам социального найма на сумму 1 779,23 рубля в связи 

со снятием в 2014 году физических лиц с регистрационного учета по месту нахождения 

жилого помещения социального найма – данное основание не предусмотрено БК РФ; 

17) ч.ч. 1, 3 ст. 9, ч. 1 ст. 10 Закона № 402-ФЗ: на списание просроченной 

задолженности по договорам коммерческого найма на сумму 177 103,26 рубля отсутствует 

Бухгалтерская справка (ф. 0504833); 

18) абзаца 1 п. 339 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России № 157н: 

списание 31.10.2023 просроченной задолженности по договорам коммерческого найма по 

закрытым лицевым счетам с балансового учета на забалансовый счет 04 произведено без 

https://www.klerk.ru/doc/558623/
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принятия комиссией Учреждения по поступлению и выбытию активов соответствующего 

решения; 

19) абзаца 2 п. 339 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России № 157н: 

при восстановлении 31.12.2023 на балансовом учете задолженности по договорам 

социального и коммерческого найма не произведено списание такой задолженности с 

забалансового счета 04, которое производится по кредиту данного счета (2 факта 

нарушения);  

20) абзаца 6 п. 4 ст. 264.1 БК РФ, ч. 1 ст. 13 Закона № 402-ФЗ, абзацев 1, 2, пп. «н» п. 

37 федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора 

«Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности», утвержденного приказом 

Минфина России от 31.12.2016 № 260н (в редакции от 13.12.2019) (далее - Стандарт № 

260н), абзацев 2, 7, 20, 39 п. 167 Инструкции о порядке составления, представления 

годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы 

Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской 

Федерации от 28.12.2010 № 191н (в редакции от 07.11.2023): в тексте раздела 4 

Пояснительной записки (ф. 0503160) Учреждения на 01.01.2024 указано, что просроченная 

дебиторская задолженность отсутствует, и, согласно представленным Сведениям по 

дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169) по виду задолженности 

«Дебиторская», по состоянию на начало и конец 2023 года у Учреждения отсутствует 

просроченная дебиторская задолженность, при этом просроченная дебиторская 

задолженность Учреждения по доходам на 01.01.2024, отраженная на балансовых счетах, 

составила 19 338 664,44 рубля. 

Недостоверная информация в тексте раздела 4 Пояснительной записки (ф. 0503160) в 

виде отсутствия просроченной дебиторской задолженности Учреждения и неотражение 

просроченной дебиторской задолженности в Сведениях по дебиторской и кредиторской 

задолженности (ф. 0503169), являющихся составной частью раздела 4 Пояснительной 

записки (ф. 0503160), является грубым нарушением требований к составлению бюджетной 

отчетности. 

 

По фактам выявленного в ходе проверки нарушения, содержащего признаки 

административного правонарушения в сфере бюджетных правоотношений, начальником 

Управления финансов составлен протокол об административном правонарушении по части 

4 статьи 15.15.6 «Нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том 

числе к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности» 

Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, который передан 

на рассмотрение мировому судье. 

Учреждению выдано представление в соответствии с БК РФ. Комитету направлено 

письмо в части принятия мер по пунктам 8, 14. 

 

 

 

Проверяющий                                                                                                      С.В. Матченко 
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